

“智变”引“质变”，年产1万吨……

## 你吃的蔬菜沙拉可能来自这家超级工厂



□本报记者 周静

你知道吗？你在轻食餐饮店或商超购买的蔬菜沙拉，很多都来自同一家企业——一号农场。一号农场不仅是京东、叮咚的长期战略合作伙伴，甚至在沃尔玛、大润发、盒马等知名商超和连锁餐饮里，也随处可见其果蔬身影，它的创始人姜方俊也因此被称为“沙拉大叔”。

从2011年到2024年，留学归来的IT男姜方俊用14年时间，建设了集农副产品源头种植、沙拉轻食产品生产与销售、乡村度假旅游、农业技术管理输出于一体的一号农场。14年来，一号农场取得了34项专利和著作权证书，与各大高校产学研合作，对生产技术和产品创新进行持续研究与优化，在全国拥有10大联盟基地，涉及3万亩果蔬基地，年产超万吨，成为国内领先的沙拉轻食专业品牌。



## 常州移动：让“数字化”和“老龄化”同频共振

□龚励 杨琪 邓味

尊老敬老是中华民族的传统美德，爱老助老是全社会的共同责任。今年以来，常州移动积极践行央企责任担当，从老年人的实际需求出发，持续推进数字生活适老化服务，为老年用户提供更有温度的“银色守护”。

## 上门服务便捷暖心

“小张师傅，你现在能来我家一趟吗？我手机右上角扇形的标记没有了，是不是网络出故障了？”对于居住在新北区吟枫苑的刘奶奶来说，移动装维人员小张就像自家孩子一样贴心，遇到网络问题，一通电话立刻服务到家。小张专业技术过硬，平日里经常根据刘奶奶的需求帮她解决手机使用问题、调试互联网电视。每当刘奶奶定制的套餐活动到期，小张总会第一时间提供帮助，为她分析各类套餐优缺点，帮助老人选择最适合自己的项目。

在上门服务的过程中，遇到老年



用户多一份耐心、多问一句话、多做一些力所能及的事，如今已成为常州移动装维人员的习惯。他们和小张一样，用这些暖心的举动不断丰富敬老服务内涵，持续提升服务质量和温度。

## 老年课堂持续开课

在常州移动多家营业厅内，老年手

机课堂每月常态化开展，通过现场教学、实操演练和互动交流，提升老年人对智能手机的应用能力，为老年人无障碍的数字环境建设提供帮助支持。从如何解锁手机、调整字体大小，到如何使用微信、支付宝等常用软件，常州移动党员志愿者耐心演示，确保每位老人都能听得懂、学得会。

在常州移动多家营业厅内，老年手

## 进击的一号农场，发展势能持续向上

在位于金坛薛埠镇仙姑村的一号农场轻食生产车间内，一份份蔬菜沙拉包从流水线上源源不断新鲜出炉，平均每天有5万多份蔬菜沙拉从一号农场发往全国。

深耕农业领域14年的“沙拉大叔”姜方俊，立志用数字化改造现代农业，让一号农场赢得资本市场青睐。2015年，一号农场股改完成A轮融资；2017年，一号农场挂牌新三板，累计服务国内外客户500万。从最初的会员预定点对点配送有机蔬菜瓜果，到2019年转型做农产品深加工，用农

场新鲜食材做原料，成为国内为数不多拥有即食沙拉资质的工厂；2023年，在上海青浦投建的智能沙拉工厂建成投产，工厂占地约1万平方米，采用AI技术实现智能化分拣。

当下，公司核心业务为即食即果蔬菜和冷藏膳食食品生产加工，各类蔬菜沙拉和健康轻食预计年产值近2亿元，打造出常州金坛、上海青浦两大“沙拉超级工厂”。今年3月，一号农场在国内首屈一指的食材品牌盛会华农展荣获“最受欢迎奖项”；5月，在享誉全球的世界三大食品展之一的上海西雅展，

## 提前布局，加强智能数字化建设

端，一号农场设置了自检、他检双重检查机制，包括原材料抽检、加工过程中的追溯检查以及成品质量检测。“发给客户的产品都有当日的检测结果，结果由第三方监管。”进入最后的物流端，则采用全程监控、恒温物流、GPS智能化定位，随时随地能查到每一辆物流车的温度、到货时间、行驶路线，包括对驾驶员的状态管理，形成一个全面的安全闭环。

“在我看来，食品安全一定是建立在全产业链的技术升级和标准化管理的基础上。这一点对大多数行业企业来说，是很大的挑战。”姜方俊表示。正是一号农场坚持在生产、加工安全上持续的技

## AI赋能，让发展有“智”更有“质”

术投入和创新突破，让它成为国内领先的蔬果食品专业品牌，以及COSTCO、叮咚买菜、盒马、本来生活等多个高端平台首选的品牌合作对象。

不仅如此，在自有IT技术力量的支持下，一号农场将生产过程、加工、物流、产品研发等全过程都建立在系统里，实现流程化。“把种植端、生产流程、产品研发、企业运营、HR、财务，通过不断的研发，将财务云、客户云、控制端的云农场管理系统全部整合在一起，进行大数据处理。”姜方俊告诉记者，这种被称为“柔性供应链”管理的系统，将进一步加强一号农场在核心生产技术的优势。

术投入和创新突破，让它成为国内领先的蔬果食品专业品牌，以及COSTCO、叮咚买菜、盒马、本来生活等多个高端平台首选的品牌合作对象。

不仅如此，在自有IT技术力量的支持下，一号农场将生产过程、加工、物流、产品研发等全过程都建立在系统里，实现流程化。“把种植端、生产流程、产品研发、企业运营、HR、财务，通过不断的研发，将财务云、客户云、控制端的云农场管理系统全部整合在一起，进行大数据处理。”姜方俊告诉记者，这种被称为“柔性供应链”管理的系统，将进一步加强一号农场在核心生产技术的优势。

不仅如此，在自有IT技术力量的支持下，一号农场将生产过程、加工、物流、产品研发等全过程都建立在系统里，实现流程化。“把种植端、生产流程、产品研发、企业运营、HR、财务，通过不断的研发，将财务云、客户云、控制端的云农场管理系统全部整合在一起，进行大数据处理。”姜方俊告诉记者，这种被称为“柔性供应链”管理的系统，将进一步加强一号农场在核心生产技术的优势。

不仅如此，在自有IT技术力量的支持下，一号农场将生产过程、加工、物流、产品研发等全过程都建立在系统里，实现流程化。“把种植端、生产流程、产品研发、企业运营、HR、财务，通过不断的研发，将财务云、客户云、控制端的云农场管理系统全部整合在一起，进行大数据处理。”姜方俊告诉记者，这种被称为“柔性供应链”管理的系统，将进一步加强一号农场在核心生产技术的优势。

企业”殊荣。

为满足不断更新的市场需求和企业不断扩大的产能需求，姜方俊表示，一号农场将继续拓宽辐射区域，致力于在全国范围内广泛布局沙拉轻食工厂，逐步将业务覆盖至华南、华中、华北及西南等各大区域。在此基础上，将采取“自营+加盟”的多元化发展模式，加速门店网络复制与扩张步伐，力争3年内在全国范围内开设1000家沙拉轻食门店，打造蔬菜沙拉中国第一品牌。

## 市贸促会签发首份电子版中厄优惠原产地证书

本报讯(龚励 常贸促) 10月31日，常州市贸促会签发首份电子版中厄自贸协定项下优惠原产地证书，涉及常州市辉腾电子有限公司出口的29500件电压保护器及音视频配件(接头)，货值超过72000美元。依照协定有关规定，企业据此可在厄瓜多尔享受关税减免3600美元，进一步增强了产品的国际市场竞争力。

厄瓜多尔是我国共建“一带一路”重要合作伙伴。今年5月1日，中厄两国自贸协定生效实施，这是中国对外签署的第20个自贸协定，厄瓜多尔成为中国第27个自贸伙伴，也是继智利、秘鲁、哥斯达黎加之后，中国在拉美地区的第4个自贸伙伴。根据协定中的货物贸易关税减让安排，中厄双方将分别对约90%的税目逐步相互取消关税，其中约60%的税目在协定生效后立即取消关税。我市机械器具、化学纤维、汽车及零部件、锂电池等产品进入厄瓜多尔市场的进口关税

将获得关税减免。

市贸促会于10月9日启用中厄自贸协定项下优惠原产地证书的电子化签发。贸促会相关负责人告诉记者：“此前，我们收取的纸质版资料需寄到北京总会，待总会签发后再寄回常州，办理流程较长。电子化签发实施后，大大缩短了企业的办理时间。”此次，市贸促会接到常州市辉腾电子有限公司申请后，细心指导企业提交原产地证书相关申报材料，严格预审企业商品备案、佐证文件(包括出口货物的商业发票、装箱单、运输单据等)等相关材料，于企业申请当日完成证书签发。

下一步，市贸促会将继续聚焦企业需求，利用“十百千”贸促经贸大讲堂、重点企业入企调研等方式广泛宣传、深入解读，持续为企业开拓海外市场提供精准贸促服务，帮助企业用足用好自贸协定政策红利，助推“常州制造”深耕国际市场。



由常州邮政主办的“中华传统婚书与集邮收藏展”日前在奔牛镇史家村“乡遇·研学”主题邮局开展。现场展出由常州市集邮协会组织的红色题材与体育题材集邮展品60框、丹阳民盟策划的百年婚书婚照收藏超200份，两种主题展览深度结合，以传统文化赋能乡村振兴，深受观众喜爱。龚励 唐欣悦图文报道

## 生肖携福 典藏甄选



产品图片仅为示意，将以邮政管理部门最终稿为准

□龚励

超过30万套。这款邮票金非常值得期待，其外包装精致，配有进口高透耐磨的亚克力外壳及展示板，内含《乙巳年》邮票金珍藏邮折、《乙巳年》版式二邮票，是鉴赏、馈赠佳品。为便于收藏者鉴别仿冒产品，做到大众易识别、不易被仿制，产品使用了收藏证书、邮票纸、荧光油墨、微缩文字等防伪技术手段。

在推出《乙巳年》邮票金的同时，《乙巳年》贺年金产品也将推出。《乙巳年》贺年金是继生肖题材邮票金、邮票金砖之后衍生的第三款限量发行章类系列贵金属制品。产品内含金章、银章，正面拟分别仿印2025年贺年专用邮票图案，背面使用中国集邮标志，每套产品均配有收藏证书及国检证书。

中国邮政秉承讲述中国故事、塑造中国形象、弘扬民族精神的使命，于方寸之间沉淀源远流长的中华文化。邮票金，以独特的方式记录岁月的流转，见证传统文化的繁荣与发展，喜爱收藏的市民可持续关注新邮预订相关信息或拨打13775181518咨询详情。

小编了解到，为提升收藏价值，《乙巳年》邮票金全国最大发行量不

